我市各部门单位学习贯彻党的十九届六中全会精神

在新的赶考之路上笃定前行

本报讯 (记者 蓝倞 钟根清 叶浩博 杨敏 曾翠 麻萌楠)连日 来,我市各部门单位迅速兴起学习 贯彻党的十九届六中全会精神的热 潮。大家纷纷表示,要学深悟透党 的十九届六中全会精神,以史为鉴、 开创未来,不忘初心、勇毅前行,不 断开辟干在实处、走在前列、勇立潮 头的新境界,争做 两个确立 忠诚 拥护者、两个维护 示范引领者 描 定 奋力加快跨越式高质量发展、建 设共同富裕美好社会山区样板 的 奋斗目标,力争以丽水一域之光为 全省全国大局增光添彩,走好新的 赶考之路、创造新的历史伟业。

市委政法委员会召开第三次全 体会议,专题学习党的十九届六中 全会精神。会议指出,党的十九届 六中全会是我们党在走过百年光辉 历程的重大时刻,站在 两个一百 年 奋斗目标的历史交汇点上,召开 一次具有重大里程碑意义的重要 会议,政治承载厚重、理论贡献突 出、历史意义重大。全市政法系统 和广大干警要深刻领会把握六中全 会的重大意义、精神实质和实践要 求,坚决把思想和行动统一到全会 精神上来,在学习宣传贯彻全会精 神、统筹抓好当前重点任务、系统科 学谋划明年工作上走在前、作表率, 真正学深悟透、学懂弄通,内化于 心、外化于行。

市纪委市监委召开常委(扩大) 会议,传达学习贯彻党的十九届六中

冬捕季

日前,遂昌县仙侠湖

库区冬季捕捞开始。据

悉,今年冬季仙侠湖水库

计划捕捞有机鲢鳙鱼150

吨,产值近500万元。湖山

源牌有机鲢鳙鱼实施冬捕

夏卖近十年以来,颇受杭

州、温州等大中城市消费

特约摄影记者 章建辉 摄

记者 雷宁

的十九届六中全会精神的丰富内涵 与核心要义 始终保证纪检监察工作 正确政治方向 ,贯通运用党的百年奋 斗历史经验 在推进党的自我革命中 勇担职责使命 更好发挥监督保障执 行、促进完善发展作用,在两个维 护 中忠诚履职 更加突出 三不 一 体,坚决把反腐败斗争进行到底,驰

全会精神。会议要求 要深刻领会党

而不息纠治 四风 着力整治群众身 边腐败和作风问题 ,全力推动清廉丽 水建设。坚持以学习全会精神为重 点巩固党史学习教育成果 不断锤炼 斗争意志和斗争本领 把学习贯彻全 会精神的成果转化为做好纪检监察 各项工作的效果 推动新时代纪检监 察工作高质量发展。

市委组织部召开部委扩大会议 传达学习党的十九届六中全会精 神。会议要求 ,要把学习贯彻全会精 神作为全市组织系统当前的首要政 治任务 把全会精神纳入干部教育培 训必学课程 作为各级党组织政治生 活必学主题,通过专题学、条线学、支 部学,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。 要坚持组织路线服务政治路线 铸理 想信念之魂、举政治建设之纲、扣中 心大局之要、蓄向前挺进之势、强自 身建设之基 ,切实把 两个确定 两 个维护 贯穿到干部工作、基层党建、 人才工作的全过程 加快推进干部队 伍系统性重塑 高质量实施 红色根 脉强基工程 大力推进 双招双引 , 设共同富裕美好社会山区样板提供 坚强的组织保证。

市委宣传部召开全体干部会 议,学习传达党的十九届六中全会 精神和省委、市委相关部署。会议 指出 ,学深学透 ,学出宣传干部的政 治站位和标准,全面准确地学,深入 系统地学,融汇贯通、学以致用地 学。迅速行动,全面掀起线上线下 宣传热潮,谋划制定大宣传活动、新 闻宣传方案 ,要重点深化拓展党史 学习教育,推动党史学习教育亮点 纷呈、高潮迭起 ,带动专题实践活动 成果竞相涌现、制度常态长效 :要突 出对 关键少数 关键群体 最大 多数 的全会精神宣讲 ,把全会精神 讲鲜、讲透、讲实,更富穿透力、引导 力、影响力。要厉行 丽水之干 ,奋 进新征程,冲刺四季度,决胜全年 度 .谋好明年思路 ,强化变革型的大 宣传大文化理念,做到宣传工作精 确化、专业性,让 忠于使命、求是挺 进、植根人民 的浙西南革命精神 根深叶茂 ,以优异成绩喜迎省、市

党代会和党的二十大胜利召开。 市委统战部召开理论学习中心 组(扩大)会议,传达学习党的十九届 六中全会精神。会议强调 学习贯彻 全会精神是当前和今后一段时期全 市统一战线的重大政治任务 要以更 高政治站位和行动自觉 打好学习宣 传贯彻全会精神组合拳。把学习贯 彻全会精神与开展中共党史学习教 育、统一战线史学习结合起来 ,争做

两个确立 忠诚拥护者、两个维护 示范引领者。把学习贯彻全会精神 与深刻理解丽水加快跨越式高质量 发展扎实推动共同富裕的特殊意义、 特殊要求结合起来,努力打造体现

高水平建设和高质量发展重要窗 口 和共同富裕示范区建设要求的 丽水统战样本 。把学习贯彻全会 精神与加强统战系统自身建设结合 起来,强化系统观念,以创造性张力 推动统战工作高质量发展。

丽水军分区召开党委中心组理 论学习专题会议 传达学习党的十九 届六中全会精神。会议强调 ,党的十 九届六中全会彰显了中国特色社会 主义的强大生机活力 ,空前凝聚振奋 了党心军心民心,对于全党全军全国 各族人民坚定信心、再接再厉,更好 续写发展新篇章 意义十分重大。全 区官兵要切实站上高位 ,认真学习领 会,坚决贯彻落实,自觉把思想和行 动统一到党中央决策部署上来 将全 会精神融入到军分区全面建设各项 工作中去。全区官兵要聚力在学习、 思想、实践三个方面下功夫 ,学深悟 透 强化政治自觉 :严实作风 狠抓工 作落实 加强统筹 搞好总结筹划 渡 实举措 ,守牢安全底线 ,切实为打造 国防动员 重要窗口 谋好篇、布好 局,推动丽水国防动员和后备力量建



先进亮点子 后进学方法

遂昌 党建擂台赛 建强基层党组织战斗堡垒

本报讯(记者 钟根清 通讯员 龚隆淼 吴令州)大柘镇大田村通过 党建+数字化 插上产业腾飞的翅 膀 ;新路湾镇夹路畈村坚持打造 石 榴籽 党建品牌促进畬汉融合发展; 云峰街道银都村用乡村 红黑榜 督 促党员争先进位 日前,来自遂 昌县各乡镇(街道)的30位村支书纷 纷上台 打擂 形成先进亮点子、后 进学方法的良好乡村发展闭环 ,形 成了 全员实干、全员争先 的良好

在这场 党建擂台赛 上 ,党建 示范强村村支书积极介绍自己的经 验做法,党建与数字、产业、文化、管 理等融合的20多个 奇招 妙招 让 观众们大饱眼福。

后进村党组织负责人则在台上 深入剖原因、认真谈对策、加紧补短 板。随后,评委们也展开激烈讨论, 为各村下步发展提出了许多具有针 对性、操作性、复制性的意见和建

党建擂台赛 分为党建示范强 村比武大擂台和后进村党组织整转 比武大擂台,是遂昌县委组织部为 进一步擦亮基层党建 整乡推进、整 县提升 金名片 ,不断推动农村基层

党建提档升级创建的党建品牌。

通过 党建+ 不断挖掘党群连 心的发展潜力,持续激发乡村经济 的发展活力,才是党建工作的核 心。高坪乡组织干事雷杭深有感触 地说,擂台赛上的 金点子 给了她 很大启发,回去后将认真总结经验 做法,尽快找到差距、补齐短板、有

后进村和先进村在历史文化、 生态条件、产业模式上存在许多的 相似点,充分地交流才能保障全面 进步。遂昌县委组织部相关负责人 介绍,秉持实干兴村的理念,他们还 为整转计划可行性最高的三个村提 供 5 10 万元的资金及符合其自身 发展规划的政策支持,彻底解决后 进村党建 消薄 的后顾之忧 ,有效 保障整转计划的全面落实。

村带村,共管共进,携手奔小 康。下步,遂昌还将进一步擦亮 党 建+ 品牌,不断在党建工作上做经 济加法、产业加法、生态加法,持续 带动全体党员干部勇担使命、接续 奋斗,为全力推动山区县跨越式高 质量发展、奋力打造山区县共同富 裕先行样板提供坚强组织保障。

松阳上线 舒心码

创新构建 数智化 社会心理服务体系

本报讯 (记者 蓝倞 通讯员 杨有忠) 担心自己心理健康有问 题 ,扫一扫 舒心码 ,许多疑惑就迎 刃而解,真方便。松阳的叶女士在 社工推荐下,试用了 浙里办 APP 上的 舒心码 服务后感叹。近日, 松阳在 浙里办 APP上线 舒心 码 服务 ,民众只要扫一扫码 ,就能 享受数字化、私密化、智能化的全方 位免费心理服务 同时 通过心理大 数据,舒心码 还能实现对危机事 件和社会心理问题的 预测 - 发 现 - 处置 闭环 ,助力数字化、精细

化、智慧化社会治理。 心理健康关系民众的生活幸 福 ,关系社会的长治久安。舒心码 作为心理健康服务的普惠式产品, 正是松阳在社会治理数字化智能化

发展进程中的一次创新探索。舒心 码 系统面向用户提供 7*24 小时实 时在线的AI心理服务,有体系化身 心健康服务系统,内置AI心理咨询、 AI 心理评估、AI 心理教育、AI 心理 训练四大核心功能,除普通用户外 还专设有老人专区和学生专区,面 向不同人群提供个性化、定制化的 心理健康服务,可持续向民众提供 心理支持、心理疏导,帮助民众正确 认知心理问题 ,提高预警能力 ,改善 心理健康状态 ,提升幸福感和获得 感。以前总觉得人工智能是不能替 代心理咨询服务的,直到我体验了 舒心码,对于我提出的心理困扰都 能很针对性的给出解决方案,而且 陪聊服务不会让我觉得对牛弹琴, 一问一答就像是在跟朋友聊天一样 顺畅。在聊天中,我的情绪也逐渐 稳定,心情好了很多。用户叶女士 表示。

不同于一般的心理健康服务, 舒心码 还运用科学诊断量表、自 主研发的评估系统和人机交互评估 民众的心理健康状态,构建个人身 心健康档案,通过心理大数据的运 用和智能化分析提供针对性的数字 化管理方案,改善民众心理健康状 态。同时,舒心码 设有预警系统, 线上线下共同服务。针对用户可能 存在的 心理问题 后台工作人员 核实系统有效预警后,将通知到部 门或乡镇街道联络员,及时联络测 试者确认其心理状况,确实存在心 理问题的,帮助联系专业心理辅导 员进行干预。

目前,舒心码 正在全面推广, 现已超3.2万用户,参与心理评估 3.7万人次,心理咨询2990余次,心 理教育1130余次、心理训练790余 次。 舒心码 预警系统运行至今, 共发出870余次预警,干预率 100%,为维护社会稳定和谐保驾护

接下来,松阳将继续深入打造 具有特色的社会心理服务体系,构 建数字化的社会心理服务体系 ,加 强心理服务专业和志愿团队建设, 推广 舒心码 应用,部署智能化心 理健康机器人 旅托 基层治理四平 台 ,实现线下和线上、人工和智能 相结合,为人民群众提供多元化的 社会心理服务。

育强乡村领头雁 跑出共富加速度

首届 领雁人才 毕业典礼暨乡村振兴 领雁 人才培养论坛举行

本报讯 (记者 蓝倞 通讯员 周程 吴宁)近日,由丽水市委组织 部、丽水市农业农村局共同举办,以 育强乡村领头雁、跑出共富加速度 为主题的首届 领雁人才 毕业典礼 暨乡村振兴 领雁人才培养论坛顺利 举行。领雁学历提升班学员代表和 相关专家齐聚一堂 ,总结领雁人才 培养经验 ,集中展示实施乡村振兴 领雁人才培养项目所取得的成效, 并积极探索实施乡村振兴领雁人才 培养的新机制、新举措和新方法。

乡村振兴,人才先行。自2019 年春开始 ,丽水市委组织部委托丽 水广播电视大学实施 领雁人才培 养计划 ,来自全市的近300名农 村基层党组织带头人分批汇聚于 此、学习新思想、掌握新知识、拓展 新技能,开启新征程。经过三年的 努力,首批48名学员都按期取得 了国家开放大学行政管理(村镇管 理方向)专科毕业证书,将在高质 量打造共同富裕示范区的农村战 线上,书写新的辉煌。启动仪式 上,遂昌县西畈乡湖岱口村党支部 书记、2019春领雁班毕业生代表刘 祖飞激动地表示:我一定不负组 织的信任和培养,向老师、专家和 其他优秀的同学学习,建强支部、 带好队伍,全心全意为乡亲们服 务 ,让我们村走上乡村振兴的康庄

大道 ,带领村民共同富裕。 在实施 领雁人才培养计划 中,为更好发挥优秀村社党组织书 记传帮带作用,我市大力推广 导

师帮带 制度 组织治 村名师结对后进村书 记、新进村书记,以老

带新、以强帮弱、以先富带后富,为 加快乡村振兴注入强劲动力。当 天的启动仪式上,还举行了省级、 市级兴村(治社)名师 导师帮带 师徒结对仪式,10对名师代表与 村社党组织书记结成师徒对子,建 立定期联系、实地指导、跟班学习、 课题共研等制度 ,切实提升村党组 织书记带领村庄发展的素质能 力。据悉,今年以来,省委组织部、 市委组织部重新认定了我市省级 兴村(治社)名师8名,市级兴村 (治社)名师78名。目前,全市有 县级以上兴村(治社)名师师徒帮 带 450 余对。在帮带中,师徒遵循 带思想情怀、带组织建设、带产业 发展、带基层治理 四带 和学胸怀 格局、学先进理念、学工作本领、学 优良作风 四学 的帮带要求,旨在 通过帮带完善一批村级规范化工 作制度、掌握一套抓班子带队伍的 有效办法、化解一批信访矛盾问 题、推动一批民生实事项目建设。

当天的启动仪式上,乡村振兴 创新创业大赛获奖者、乡村振兴 模 范生代表、市级兴村治社名师代表 还分别获颁证书。

11月19日,专家论坛和学 员论坛 依次开讲,中央农办、农业 农村部乡村振兴专家咨询委委员 赵兴泉,浙江开放大学党委委员、 副校长、教授张吉先,浙江省农业 农村厅一级调研员陆益作了主旨 演讲,领雁人才培养学员雷文彬、 楼干强、周宏伟等作主旨发言。

改造 小环境 促进大提升

本报讯(记者 杨敏) 现在云 和梯田交通便利了很多 基础设施 比之前更加完善,有缆车、咖啡厅, 还有不少网红打卡的地方。得知 景区进行了 微改造、精提升 工 作,昨日,云和市民兰女士特地前 往 打卡 ,并对梯田景区的变化连

近年来,云和梯田景区围绕国 家 5A 级旅游景区创建,通过项目 建设和 微改造、精提升 行动 ,从 细微处着手,让每一处风景各显其 能,实现了景区的 大变身、大发 展。除了游客接待中心已经改造 升级外 景区内部也实现了美丽蝶 变 增设了观光缆车、空中荡秋千、 玻璃观光塔等项目设施 ,全方位打 造沉浸式游玩体验,实现景区从 醉美 到 醉好玩 的大跨越。

据统计 ,今年国庆假期云和梯 田景区共接待购票游客 3.37 万人 次,营业收入396.4万元,实现了双 向增长。

云和云谷山房民宿作为2020 年丽水市唯一的一家白金宿,在 微改造、精提升 工作中,坑根村 内闲置的24间牛圈改造而成的8 个小项目,让人印象最为深刻。废 弃的牛圈,影响村容村貌,也影响 民宿整体环境。有村民回忆道。

如今,这些牛圈已经摇身一变成了 酒吧、咖啡馆、茶室、木玩工坊等全 新业态,颜值提升了,还让不少城 里人流连忘返。

云和文旅部门还制定出台了 《云和县云谷山房民宿 微改造、精 提升 2021年行动方案》,以执着 专注、精益求精、追求卓越的工匠 精神投入到环境、节点、设施、产 品、文化、运管等的六大 微改造 专项行动中 高水准打造云谷山房 示范点。截至10月份,云谷山房 投入资金800多万元。

小顺景区着重在村庄环境改善、 特色文化挖掘等方面下功夫 切实提 高村庄宜旅特性。依托生态山水资 源 充分挖掘农家休闲旅游与红色抗 战资源 积极打造乡村生态休闲旅游 胜地 小顺景区逐渐成为了客人养生 度假、休闲游玩的好去处。

景区采用 土办法 ,在农户中 开展 整洁家庭 创建等工作 ,把原 先的猪棚、鸡鸭棚改造成 小菜园 小果园 "把家里的小庭院装扮成 小花园 景区门口也将原先的砂 石铺面改造成为青砖铺面 ,有效提 升了游客的体验度。

据了解,今年云和有35个点 位被列入 微改造、精提升 示范点 名单 总投资达9000万元。

丽水审计 四聚焦 助力优化营商环境

本报讯(记者 郭真 通讯员 杜来)近日,丽水市审计局主动发 力,积极作为,以审计监督助力优 化营商环境 推动我市优化营商环 境政策落实。

优化区域营商环境有助于激发 市场活力 增强发展的内生动力 是 实现经济高质量发展的关键。近年 来,丽水市审计局紧紧围绕党中央、 国务院关于优化营商环境重大决策 部署和浙江省委、省政府相关工作 要求,始终把促进优化营商环境作 为审计工作的重点内容。

据介绍,今年以来,市审计局着 力挖掘梳理地方政府在优化营商环 境方面的 卡点 难点 和 堵点 , 开展了促进民营经济高质量发展、 最多跑一次 改革、政府采购等专 项审计调查项目6个 发现审计问题

68个 提出审计建议17条。 同时,还推动出台了《丽水市 区调整城镇土地使用税差别化优 惠政策促进土地集约节约利用实 施方案》等一系列文件,推动优化 防雷装置许可等一揽子行政审批 事项,推动解决企业执行款长期滞 留、涉企账款长期拖欠等历史遗留 问题,为进一步打造公平公正营商 环境、有序高效服务体系贡献审计

今年以来,我们始终围绕 四 个聚焦 ,确定审计靶向。同时 ,坚 持 三个原则 ,以此提高成果转 化。市审计局相关负责人介绍 在 精准把握政策背景、目标及意图的 前提下,审计工作重点契合营商环 境焦点 通过聚焦营造公平营商环 境、聚焦公开透明政企对话、聚焦 提升涉企服务水平、聚焦减轻企业 负担压力,做到审计方向有逻辑、

审计成果接地气。 为了更好推动促进优化营商 环境审计工作落到实处,市审计局 还坚持问题反映最准确原则、成果 挖掘最大化原则以及审计整改有 实效原则 ,全力保障惠企红利及时 充分释放,促进营商环境相关政策

不断落地见效。

● 联系电话:

0578-2117788 2128242 2121176(传真)

● 地 址:

丽水市中山街北126号



丁小伟 值班编委 夜班主任 李敬民 王立新 陈良东 夜班编辑 季凌云 潜艺之 二、四版校对 陈琳 夜班美编 王少剑杨祝娟 告校对 周凌怡

电脑组版

一、三版 钱韦辰 徐旸炀 二、四、五、六版 七、八版 徐晟